

Egyes szám ára 6 fillér.

Debrecen, 1916

XX évf. 327 sz.

Szerda, november 22

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA, 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Mégjelenti kivétel nélkül minden nap.

Feladós szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Meghalt a király.

**Dicsőségesen uralkodó királyunk:
I. Ferenc József halála.**

E világháború véres zivatarába váratlanul becsendült a halálharang, amelynek szavát a fegyverek zaja nem nyelheti el s meghallják: I. Ferenc József Magyarország dicsőségesen uralkodó királya, tegnap este kilenc órakor a schönbruni kastélyban csöndesen elhunyt. A hivatalos hiradás szárnyán repült szét ez a rövid gyászjelentés, amely egész országokat borít be bánat, a fájdalom és a gyász fekete leplevel.

A történelemnek egy kimagasló nagy alakja dőlt ki az élők sorából: a leghatalmasabb tölgy, amely védő, oltalmazó árnyékával két államot fedezett és takart be. I. Ferenc József 86 évet élt, a Gondviselés különös kegyelme ajándékozta meg sok megpróbáltatások között ezzel a ritka patriárcha-korral, amelyet magyar király még nem élt s amelyet az utolsó percig teljes szellemi frissességben ért meg. A sors már kora ifjúságában nagy feladatok elé állította, amelynek ifjai hővvel tett eleget s a sors rendeléséből élete alkonyán egy olyan küzdelemre kellett vezetni népét, amelyet eddig még nem látott a világ. Mindenkit fölkellesztett, legendás hőstettekben meg is nyilatkozott áldozatkészségre, vitézségre serkentett ez az elhatározás, mert hosszú, harcokban gazdag élet bölcsességéből szűrődött le. Ő vetette el a kockát, amely népei előtt a bizalomnak sziklakövévé vált, mert hozzátette ezeket az örökkön emlékeztető szavakat:

— Mindent meg fontoltam, mindent meg gondoltam!...

Ezzel a kijelentéssel proklamálta I. Ferenc József hosszú életének legsúlyosabb elhatározását: a nagy háborút. És ebben benne van az ő uralkodói egyéniségének legfőbb jellemvonása. Szíven viselte mindekor népeinek sorsát a nehéz, az élet-halálpróbák óráiban éppen úgy, mint a boldog béke napjaiban.

Háboruban hunyt el, aki egész életén át őszintén és igazán ápolta a békét. Mert békeszerető király volt, jóllehet véres háborúk szegélyezték életének hosszú útját. Mindent megtett, hogy népeinek biztosítsa a béke áldásait s akkor huzta ki diadalmas kardját, amikor népeinek legfőbb érdeke kívánta ezt.

Meghalt a király s az emlékezés a történelmi események szinte beláthatatlan sorozatán fut végig. Nehéz volna mindent számbavenni e hirtelen jött csapás lesújtó perceiben. De nem is keressük, mikor ugyanis a történelem legnagyobb megnyilatkozását éljük s csak a szívünk dobogását érezzük. Könnyű ül ki a szemünkre, mert hiszen azt veszítettük el, aki a mi fejünknek koronája volt, akihez fűzött minden szeretet és ragaszkodás.

Gyászt ölt az egész magyar nemzet s szívének egész fájdalmával borul a dicsőségesen uralkodó király ravatalára!...



A király halála.

Az utolsó nap.

Bécs, november 21.

Ma déli 12 óra után jelentik Schönbrunnból, hogy a beállott tüdőgyulladás fokozott óvatosságra inti a király kezelő orvosait. A tegnapi nap folyamán csökkent hőmérséklet ma némileg emelkedett, ami természetesen befolyásolta a király közérzését, amit a reggeli vizsgálat alkalmával a kezelő orvosok megállapítottak.

Az uralkodó magas életkora és hajlama a makacs, hurutos bántalmak iránt mindenestre okot ad az orvosoknak, hogy rendkívül óvatosan járjanak el, másrészt a király szívós és erős szervezete remélni engedi, hogy az orvosok optimizmusa jogosult.

Bécs, november 21.

Ma délután a király egészségi állapotában annyiban rosszabbodás állott be, hogy a hőmérséklet emelkedését állapították meg.

Bécs, november 21.

Este 7 órakor az uralkodó állapotáról az alábbi orvosi bulletint adták dr. Kerzli és dr. Ortner orvostanároknak, a király meghitt kezelő orvosai:

„Ő felségénél a jobb tüdőben megállapított pótbántalom terjedelme növekedett. A hőmérséklet reggel 38.1, délután 2 órakor 39.5, este 7 órakor 39.6 fok volt. Az érverés 80, a légnyomás lélegzés szaporább; percenként 30 lélegzetvétel. Az étvágy csekély. Az erőállapot láthatóan hanyatlott.”

Meghalt a király.

Bécs, november 21.

Este 10 órakor a „Wiener Zeitung“ (az osztrák kormány hivatalos lapja) külön kiadásban jelenti, hogy az uralkodó este 9 órakor meghalt.

Hivatalos jelentés.

Bécs, november 21.

Az uralkodó elhunytáról a hivatalos „Wiener Zeitung“ éjjeli különkiadása a következő jelentést közölte:

„Ő császári és királyi, apostoli felsége, I. Ferencz József ma, november 21-én este 9 órakor a schönbrunni kastélyban csöndesen elhunyt az Urban.”

A király betegsége.

Bécs, november 21.

Őfelségénél az első beteges szimptomák három héttel ezelőtt léptek föl. Előbb könnyű katarusa volt, mely nemsokára javult. A király, mint máskor is, vonakodott orvosságot bevenni. Orvosai semmi aggasztó momentumot nem találtak. Két héttel ezelőtt gyomorindiszpozíciói voltak a királynak, amelyek rövidesen megszűntek. Az orvosok remélték a teljes javulást. A király naponta intézte dolgait, jól aludt, jó étvágya volt, köhögés nem zavarta. Tegnapelőtt Frigyes főherceget fogadta, aki tájékoztatta a harctéri helyzetről. Ugyancsak akkor a trónörökös és Zita főhercegnőt is hosszasan fogadta.

Három nappal ezelőtt érkezett meg leánya: Mária Valéria főhercegnő, aki naponta délelőtt és délután fölkereste. A király dolgozó szobájában töltötte a napot, jó étvágyal evett, vacsora után félig elszívta a szivarját is.

Tegnapelőtt éjjel száraz köhögés fogta el. Hőmérséklete is emelkedett. Mind a mellett is dolgozószobájában töltötte a napot s végezte teendőit. Orvosai azonban már tüdőgyulladás bekövetkezéséről félték. Tegnap éjjel száraz köhögés zavarta.

Ma reggel fáradtan lépett be dolgozószobájába. Egy órakor hívták Ortner tanárt, aki szívgyengeséget állapított meg. Ezt megszüntették. Időközben értesítelék a királyi család Bécsben időző tagjait.

Öt óra felé váratlan erőhanyatlás ál-

lott be. A király mozdulatlanul, de teljes öntudatnál töltötte az időt 9 óra 5 perckor bekövetkezett haláláig.

A királyi család összes tagjai ott álltak a haldokló király körül. A holttestet két szárnysegéd őrzi.

A halál híre.

Bécs, november 21.

Bécsben a király halálának híre óriási konsternációt keltett.

Budapest, november 21.

A király halálának híre a lapok gyászkeretes külön kiadást adtak ki.

Budapest, november 21.

A Budapesti közlöny, a hivatalos lap holnap reggeli számában a következő értesítést közli:

„Ő cs. és kir. apostoli Felsége 1916. november 21-én, este kilenc órakor a schönbrunni kastélyban az Urban csöndesen elszenderült.”

Bécs, november 21.

A Wiener Zeitung nem hivatalos részében írja:

A Haza géniusza gyászbaborult. A Habsburg-Lotharingiai ház elvesztette mindenki által tisztelt fejét. A monarchia népei siratják a mindenkifelett szeretett uralkodót, akinek bölcsessége, tapasztalata fölbecsülhetetlen jót alkotott. A világháború közepette szolgálták el, ama súlyos megpróbáltatás közepette, amely békeszeretete ellenére reá és népeire háramlott. Nem adatot meg néki, hogy a béke visszatérését üdvözölhesse. Am megadott neki, hogy a monarchia csodás erőfeszítését, megújítását láthassa e borzasztó világégésben s ebben működése jutalmát megtaiálhassa.

Minisztertanács.

Gróf Tisza István a király halálának híre ma este minisztertanácsot hívott össze, amely egy óra hosszai tartott. Utána gróf Tisza István Rosner Ervinnel és Albrecht főherceggel külön vonaton Bécsbe utazott.

A király leányának halotti imája.

A halálos ágyánál jelen voltak a királyi család Bécsben lévő tagjai, Körber és Burián egy órával később hagyta el a schönbrunni kastélyt.

A halottas ágyánál maradt Mária Valéria főhercegnő és halotti imákat mond.

Bécs imádkozott.

Bécs, november 21.

Az első esti órákban kiadott jelentés már ne hagyott kétséget a király súlyos állapotáról. A komoly hiralás óriási izgalmat keltett. Az összes templomokban óriási embertömeg volt és legáhitatosabban imádkoztak. Este 11 órakor terjedt el a halál híre, a mely benítólag halott. Alig hitték el. Azonnal elnémult a zene és a vigasság. A városra a legmélyebb megilletődés borult.

Németország részvéte.

Bécs, november 21.

A Norddeutscher Allgemeine Zeitung írja: A világháború tomboló zaja közt hajtott nyugalomra fáradt fejét I. Ferenc József császár és király. Törhetetlen szelleme hiven teljesítette uralkodói kötelességeit, míg utolsó lélegzetvételével kioltódott az az élet, amelyet az emberi sors minden szenvedése és nagysága övezett. Osztozunk abban a mély gyászban és fájdalomban, mely a monarchiát érte.

Hangsúlyozza ezután a német hivatalos lap, hogy I. Ferenc József alapja volt annak a békés politikának, amely Németország vezetőivel való szoros együttműködéssel évtizedekig megővta Európa békéjét.

A katasztrófa előtt.

Bécs, november 21.

A király legszorosabb környezetében tegnapelőtt már aggodalmaskodtak állapota miatt. Mária Valéria főhercegnő, Gizella bajor főhercegnő, a király leányai, valamint Károly Tivadar, bajor herceg

Bécsbe érkeztek és a trónörökös pár is állandóan ott tartózkodott. Hétfőn este tért a király először korábban nyugovóra. Éjjel egy óráig zavartalanul aludt, akkor köhögési rohamok léptek fel. November 21-ikén a láz nap közben fenyegetően emelkedett. Délután állapota egyre rosszabbodott s este bekövetkezett a halál.

Az utód.

Nemcsak az államélet biztonsága és folytonossága, de a törvény világos rendelkezései szerint is a halott királyt követi élő. Az elhunyt I. Ferencz József is de az alkotmány és a Habsburg-Lotharingen ház házi törvényeinek rendelkezése is még az elhunyt király életében kijelölte az utódot Károly Ferencz József trónörökös személyében, aki nagybátyját követi a trónon. Az alkotmány értelmében máj ő a király, a koronázás formáságai iktatják azonban Szent István törvényes utódjává.

Magyarország új királya 31 éves, férfi kora teljében, a harctéren lép a trónra, a hol agg nagybátyját eddig is helyettesítette vezéri sorban, mint vezérezeredes. Ma ő lett a Hadur. Fietal, rokonszenves egyéniségét még trónörökös korában szeretettel fogadta a magyar nép, de legkivált a fegyverben álló nemzetet képviselő, magyar katona.

A város ügyei.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott. Dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Kernhoffer József, Szabó Kálmán, dr. Tóth Emil, Jánosi Zoltán, Wilhelms Emil, Juhász Ignác, dr. Szántó Samu, Nagy Jakab, dr. Vásáry István és mások.

Dr. Fejér Ferenc megindokolja a hadtestparancsnoksági szék helyében beadott indítványát. Hangsúlyozza e kérdés nagyfotosságát s örül annak, hogy a városi tanács is ebben a felfogásban van.

Dr. Szántó Sámuel, Jánosi Zoltán, Szabó Kálmán hozzászólásai után a nagy jelentőségű ügyvel való további foglalkozást a városi tanácsra bízják.

Dr. Fejér Ferenc ajánlja a városi konyhakertészet felállítását, mint azt javasolta. Kivánatosnak tartaná, ha erre vonatkozólag egy külön bizottságot küldenek ki.

Dr. Szántó Sámuel a gyakorlatból tudja, hogy a konyhakertészet kultiválása milyen nagy eredményekkel jár. Melegen pártolja a dr. Fejér Ferenc mozgalmát.

Juhász Ignác, Kernhoffer József szintén támogatják az ügyet, amelyre nézve a gazdasági ügyosztálytól várnak véleményes előterjesztést.

Veszprém vármegye feliratot intéz a kormányhoz, hogy a burgonyát, árpát és rozst szeszfőzésre ne használhassák föl, tekintettel az élelmiszerhiányra. A bizottság pártolja a feliratot.

A fogyasztási adókkal kapcsolatban Kernhoffer József a városi tanács figyelmébe ajánlja a fővárosi hadiadópótlék (luxus adók, vigalmi adók stb.) behozatalát, amit helyesléssel fogadtak.

Az iparos tanonciskolai tanítók kérték, hogy az államtól kapott drágasági segélyt törzsfizetésük husz százalékára egészítsék ki. Ez 840 koronát tesz ki s minthogy a fedezet megvan rá, meg is szavazták.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

Havasalföld kulcsa: Crajova elesett.

Az angol csatornában elsüllyesztett francia hadihajó. Az entente kiutasította Athénből a központi hatalmak köveit.

Höfer jelentése.

Budapest, november 21. (Keleti harctér.) Károly főherceg vezérezredes arcvonala: A Zsil mindkét oldalán küzdő szövetséges haderők az ellenséget tovább üzték és Krajovához közelednek. Az Olt folyótól keletre megvetettük lábunkat a Scauenitól délre emelkedő magaslatokon. Campolungtól északra az ellenség folytatta támadásait; erőfeszítései ismét hiábavalók voltak. Kövess tábornok hadseregénél német vadászok a Ludowa területen sikeres járőrválalkozást hajtottak végre. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Csekély harci tevékenység.

(Olasz harctér.) Bigiától délre csapatunk által nemrég elfoglalt árok ellen intézett, mélyen tagozott elentámadást visszavertünk.

(Délkeleti harctér.) A cs. és kir. csapatoknál nem volt jelentős esemény.

Crajova elesett.

Budapest, november 21. Höfer jelentése 7 óra 30 perckor: Crajovát ma délelőtt birtokunkba vettük. (Hivatalos.)

Budapest, november 21. Hivatalosan közli a hadsereg főparancsnokság: „Crajovát, nyugati Oláhország fővárosát ma délelőtt birtokba vettünk.

Joffre terve a támadásra.

München, november 21. Joffre tábornok, a francia vezérkar főnöke egységes tervet dolgozott ki a támadásra, melynek kivétele küszöbön áll. A terv minden elentétet eloszlalt London, Róma és Páris közt.

Elsüllyesztett francia naszád.

Berlin, november 21. (Hivatalos.) Egyik tengeraltjáró hajónk november 14-én az angol csatornában elsüllyesztett egy francia őrjáró naszádot, mely az „Arg” vagy a „Sape” osztályhoz tartozó romboló volt. Ugyanez a tengeraltjárórónk hat, kereskedelmi hajón kívül elsüllyesztette az „Ulwang” nevű norvég gőzöst is, mely a francia kormánynak hadiszert szállított.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, november 21. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Tüzérségünk ellenséges ütegek és támaszpontok ellen, megfigyelésünk kétoldalt és a St. Pierre-Vaast erdőben élénk ellenséges tűz alatt állottak; gyalogsági harc nem volt. A trónörökös hadserege: Champagneban és a Maas-területen a nap egyes órai alatt feléledt a tüzérségi tevékenység.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Lényeges esemény nem volt. Károly főherceg vezérezredes arcvonala: A Ludowa területen (az erdős Kárpátokban) német vadászok tervszerűen végrehajtottak egy járőrválalkozást; 40 foglyot szállítottak be. Az oroszok egy tehermentesítő előretörése a szomszédos szakaszon véresen meghejt. Erdély keleti szélén csak kisebb harci cselekmények voltak. A német és osztrák-magyar csapatok Campolungtól északra a románoknak éjjel is megismételt támadásait visszaverték. Az Olt men-

tén kemény harcban elmaradtunk a románoktól. Néhány fontos helységet és elentéket magaslatot gyalogságunk elfoglalt és Crajova, az első román hadsereg főparancsnokságának eddigi székhelye előtt áll.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: Az ágyuzástól eltekintve nem volt különös esemény. Constantzát és Csernavodát lötték. Repülőrajaink Bukrest mellett forgalmi telepekre bombákat dobtak. Macedon arcvonal: A Presba tó és a Cserna között az ellenség előcsapatai tapogatózva közelednek a német-bolgár állásokhoz. A Moglena-arcvonal egyes helyein erős tüzzel előkészített szerb előretörések meghejt. Az előtört Struma síkságon felderítő osztagokkal összeütközéseink voltak.

Ludendorff.

Wilson nem közvetít békét.

Bécs, november 21. Az amerikai Associated Press bécsi képviselője Washingtonból, beavatott helyről azt az értesítést kapta, hogy Wilson elnök semmiféle békékközvetítésre nem gondol.

Románia végnapjai.

Berlin, november 21. (Wolff-ügynökség.) Románia ellen vezetett hadműveleteink új fázisa kezdődött. Gyors és erélyes előretörésünk fontosabb a Dobruzsai áttörésnél. Nyomásunk napról-napra növekszik.

Az entente dühöng.

Kiutasították köveit Athénből.

Rotterdam, november 21. Athénből jelenti a Reuter-ügynökség, hogy az entente kötelezte a magyar-osztrák, német, bolgár és török köveket, hogy a rendelkezésükre bocsájtott hajón hagyják el Görögországot, ellenkező esetben erőszakkal távolítják el őket. Az entente követelését Fournes francia tengernagy tudatta a követekkel. A görög király minden felelősséget elhárított magáról. A német alattvalók védelmét a spanyol, a magyar-osztrák, török és bolgár alattvalók védelmét pedig az amerikai követ vállalta magára.

Mint a londoni Times jelenti Athénből, Fournes tengernagy jegyzékben hita fel a központi hatalmak köveit, hogy szerda előtt hagyják el Athént, mert ellenkező esetben Dedeagacsba viszik őket.

Az új hadikölcsön.

Károly trónörökös jegyzése.

Budapest, november 21. Károly Ferenc József trónörökös az 5. hadikölcsönre 1 millió koronát jegyzett. A jegyzés felerészben a magyar, felerészben az osztrák hadikölcsönre szól.

Minisztertanács.

Budapest, november 21. Ma délután gróf Tisza István elnöklelte alatt minisztertanács volt, melyen valamennyi miniszter részt vett.

Körber hazautazott.

Budapest, november 21. Körber Ernő dr. osztrák miniszterelnök ma délelőtt hosszasan tárgyalt gróf Tisza István miniszterelnökkel, azután a magyar kormány többi tagjaival. Körber este visszautazott Bécsbe.

Az archangelszki katasztrófa.

Stockholm, november 21. Grigorovits tengereszeti minisztert a cár a déli frontra rendelte. A minisztert az archangelszki katasztrófa miatt menesztani fogják.

Japán kielégítése.

Rotterdam, november 21. Az Associated Press jelenti Tokióból, hogy Japán a békekötésnél nem fog ragaszkodni a déli tengeri szigetek birtokához. Japán birtoklása ellen az Unionnak voltak kifogásai, melyeket Angliával megtárgyalt, azután Japánt rábírták lemondásra, azonban a békekonferencián Shángtungra való jogának elismerésével fogják gárpótolni.

Románia válsága.

Take Jonescu cikke.

Malmö, november 21. Take Jonescu a „Adeverul”-ba cikket írt, melyben rámutat a Kárpátokban folyó harcokra és azt írja, hogy Románia most legsúlyosabb óráit éli. Hirdenburtaliban ugyanis nem adja fel Románia szomorúságára irányuló terveit. A helyzet éppen ezért nagyon válságos, mert az ellenség támadása minden védelmi intézkedés ellenére a Kárpátokban előrehalad. Minden román nép magatartásától függ.

(Mikor Take Jonescu e cikket írta, akkor még a Kárpátokban folyt a harc, most azonban már a havasalföldi síkságon nyomulnak Bukarest felé győzelmes seregeink.)

Jagow lemondott.

Berlin, november 21. Mint a Wolff-ügynökség jelenti: Jagow külügy államtitkár egészségi okokból lemondott. Utódaul Zimmermann államtitkárt emlegetik.

Színház.

HETI MŰSOR:

Szerda „Drótcástó”, operett.

Rejtélyes ház. Pompás érdekesítő detektív-dramát mutat be az Apollo ma a Rejtélyes ház címmel. A darab kiállította a tűzpróbát a fővárosi közönség előtt, amikor nagy sikert aratott. Meg kell jegyeznünk, hogy ez a kitűnő ujdonság nem azonos a Sherlock Holmes féle Rejtélyes házzal. Ma a előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárrakkal kezdődnek.

A varázskeringő az Uranában. A legpompásabb vigjáték ujdonság, melyben Harry Weisse és Albert Paulig rakoncátlan jékedvvel tartják három felvonáson át derűs közönséget.

Madfalva (Csik m.) keresi csikcsucsa! Mihály Gáspárné szüleit, Antal Györgyöt és családját, ha valaki tud róla valamit küldjön értesítést Papp Gáborné címen Mikopércs 48. házszám alá.

Ma, Szerdán.

Előadások 5 órakor mérsékelt 7 9 órakor
rendes helyárrakkal.

Legujabb detektív sláger!

Rejtélyes ház

detektív történet 4 felvonásban.

Divat királynő

vigjáték 3 felvonásban.

Horvátországi tájak, természetfotó felvétel.

Azonnal kiadó

Debrecen legforrmasabb, le szebb utcája elején, egy igen szép üzlettel épített, min egy 100 negyszögletes területtel, kirakatokkal felszerelt Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően basználhaja. Értekezhetni Kardos László cégnél.

üzlethelyiség.

Ujdonságok.

Választó rendszerek. Dr. Haendel Vilmos, a debreceni tudományegyetemen a politika nyilvános rendes tanára neves közlegőnk ma, 22-én d. u. 6 órakor kezd meg vármegyei ház disztermében a Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében előadássorozatát a „Választó rendszerek”-ről. A közjogi szempontból nagy értékű előadás különös érdeklődésre tarthat számot, éppen most, mikor korunknak s a politikai köröknek egyik legfontosabb aktuális kérdését képezi a választói jog rendezése és kiterjesztése. Az előadás-sorozatára, melynek rövid vázlatát alább adjuk, ez uton is föl hívjuk a közönség figyelmét: A választójog alapjai. Az általános választójog. A közvetett szervezet rendszer. A többszörös szavazat. Az érdeképviselet. A kisebbségi képviselet. A nők szavazata. Az értelmi és vagyoni cenzus. A választási eljárás. A képviselők minősítvénye. A működési időtartam. Az egy és két kamarás rendszer.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok gyászja. Mélységes csapás érte dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot. Leánya: Ilonka tizenegy éves korában, kinos szenvedés után meghalt. A gyászeset őszinte és mély részvételt keltett városunkban. Az elhunyt kis leányt ma, szerdán délután két és fél órakor temetik a Bethlen-utca 67. számú háztól a Hatvan-utcai temetőbe.

A hatodik orgonahangverseny. Ma, szerdán este 6 órakor rendezti a Hadsegélyező hivatal a Kossuth-utcai református templomban a hatodik orgonahangversenyt, amelynek magas műveltségűt igéző műsorát, már volt alkalmunk közölni. Dr. Baltazár Dezső püspök bájos leánya: Baltazár Kató, aki atyja alkalmi vonatkozású művét fogja előadni, Hammerstätt művész orgonajátéka, Huszár Károlynak, a Népepera kiváló művésznének, Piribauer tanár kitűnő orgonajátékától kísért énekszámai, Füredi remek gordonka, valamint a 82. székely gyalogezred zenekarának Blaton karmagy vezetésével előadandó remek számai, mind hozzá fognak járulni az est színvonalának erkölcsi és anyagi sikerének emeléséhez. Ismételtten ajánljuk a nemes célú hangversenyt városunk művelt közönségének pártoló figyelmébe. Jegyek földszint 1 K 50 fillér, karzat 50 fillér. Váltatható a Hadsegélyező hivatalban (megyeház), Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Somossy László üzletében és a hangverseny kezdete előtt a templom főbejáratiánál. A templom fűtve van.

Árverés a vasúti raktárban. A debreceni vasúti nagyalomás teher kiadási raktárában folyó hó 24-én délelőtt kilenc órakor a ki nem váltott és kézbesíthetetlen árúk nyilvános árverésen elfognak adatai.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól összetört szívvel, de Isten bölcs vezetésén megnyugodva, tudatjuk felejtethetetlen leányom, testvérünk, sógornónk, nagynénénk és aldott emlékü jó rokonunk: **Balku Eszike** életének 34. évében, három havi súlyos betegség után, folyó hó 20-án délelőtt 5 órakor csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó november hó

22-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk a Vénkert Sina Miklós-utca 33. számú házuktól, a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztelésére rokonainkat, osmerőseinket, szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos edes anyja: öz. Balku Ferencné Csonka Zsuzsanna. Testvérei: Juliska férjével Varga Ferencel és gyermekeik, Imre nejjével Vársari Mariskával és gyermekeik, Erzsike kis fiával Sanyikával. Nagynénje: öz. Bundi Péter és neje, Nagy Erzsébet gyermekeivel. Bundi Péter és neje, Sógornője: Molnár Zsuzsika és férje Szilágyi József és gyermekei. Jó szomszédjai: dr. Varga Lajos családjával, Birta Ferenc és családja. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezti.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója ujdonságok női ruha kelmék, bársonyok, selymek, velezekbeft.

Hajdunánási szakmalkalap készítői termelő szövetsége mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Gyártja a legmelegebb és legolcsóbb szalma cipőket

Egyedüli raktár Debrecenben.

Aszodi Mór urnál
Rózsa-tér.

Gyermek részére 18 számtól 32 számig 4 K. Felnöttek részére 33 számtól 42 számig 5 K.

Ajánlat

Új srótos káposztás kádak és — használt hordók kaphatók. Ugyanott 13—14 éves fiú teljes ellátással tanulónak felvételt bórdo gyárába. Báro György Miklós, Nap-u. 4. sz. Telefon 12—83. 4202

Cukorka vizionteladásra nagy választékban kapható: Glück, Péterfia-u. 76. 4219

A régi árban kaphatók halcsont nélküli tuzok, haskötők, egyenestartók, nagy választékban: Goldstein Karolina fuzőkülönlegességek műtermében. Miklós-u. 5. 4222

Egyszerű kis bútorozott szoba, elsejére kiadó. Magos-utca 5. sz. 4211

Elsőrendű anyagból készült mosóteknő és nyújtó tábla kapható. Árpád-tér 5. szám, fuzszerületbe. 4228

Házmestori teendőket gyermekekkel házaspár, vagy kis családú özvegy asszony jó földszinti lakást kap. Jelentkezni délután 3 óráig 5-ig lehet. Péterfia-utca 79. sz. a. 4288

Hosszu kabátból divatos plakit és minden nemű — varrást vállal. Jótné. Szappanos 3. 4227

Elvezett Nagyerdőtől pályaudvarig „1912. Erzsike” monogrammal egy férfi karikagyűrű, a megtaláló illő jutalomban részesül. Csibi Antal, vill. vasúti h-ellenőr. 4260

Egy józan életű kocsis felvételt a Gebauer K. és Társa temetkezési intézetnél. 4261

Gépez bármilyen motorhoz, — mint gépez, vagy gőzüzemhez mint algépez ajánlközik. Teljesen — hadmentes. Képesítve az összes vezérnök-ről. Cim Telek 70. 4230

Káposzta olcsón kapható, kisebb nagyobb mennyiségben Söraktár. Hatvan-utca 30. 4234

Kétszobás lakás kiadó. Borju teleltetésre kiadó. Faragó utca 8. 4233

Üzlethelyiség olcsó bér mellett kiadó. Értekezhetni Blattner órásnál, Kossuth 4. — Ugyanott aranyat, ezüstöt a legmagyobb árt veszek. 4251

Gyönyörű szép tejes káposzta — kapható, 15 koronájával. Hunyadi-utca 21. 4254

Magános nő ajánlközik házvezetőnőnek, december elsejére. Vidékre is megyek Cim a kiadóhivatalban 4255

Hasznosbérbe kiadó a Monostorpályi határban az állomástól 1 és fél kilométerre 500 hold jó homok szántó föld, 5 holdastól 50 holdig parcellákban is. — Értekezhetni Debreceni Gazdak bankjában, — Kossuth-utca 17. sz. 4243

Lift, villamos szerelések, — csengő javítását jutányosan és gyorsan készítik. Megkeresésüket: József kir. herceg-utca 5. házmesternél. 4247

Megbízható kifutó fiú elsőrendű üzletbe felvételt. Cim a kiadóhivatalban. 4258

Pianino (zongora) havi bérfizetés ellenében keresztek. Ajánlatok Klang, Méné István címére, Beth len-utca 20. 4259

Maculatur papir kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Kereslet

Aranyat-erástöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tanoncok fizetéssel felvétetnek — Dávidhazy Kálmán — könyvkötészet és dobozgyár r.-t.-nál, Fűvészkert-u. 9. 182

Egy 17 éves fiatal fiú, józan életű, uri kocsinak — ajánlközik. Homok-utca 73. 4189

Kézimunkás és tanulóéányok fizetéssel felvétetnek. — Goldstein Karolina. — Miklós-u. 5. 4220

Egy jó családból való fiú vagy leány tanulónak felvételt. Ruzickánál, Piac 32.

Kézi varró és tanuló leányt fizetéssel felvesz Fulop Mariska. Piac 7. 4217

Munkás leányok felvétetnek. — gőzműsodába. Szalkai-utca 3. szám. 4218

Varró és kézimunkás leányok felvétetnek. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 4221

Kereskedelmi tanfolyamot végzett — leány kisebb irodában, állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4224

Házvezetőnöt keresek december elsejére kis családdhoz, olyan intelligens nő, aki jól főz és a háztartás minden ágában jártas. Cim a kiadóhivatalban 4215

Kifutó fiú azonnali belépésre felvételt. Dénesnél. Árpád-tér 13. sz. 4225

Öz. urinó, ki a háztartás minden ágában jártas dec. 1-re házvezetőnöt állást keres esetleg anyahelyettesnek is elmegy. Vigkedvü Mihály-utca 6. sz. 4186

Felirónó idősebb nő felvétetik. Márkus Jenőnél. Gambrius-étterem. 4235

Kereskedelmít végzett intelligens leány állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4241

Megtaláltatott ama zsidó ember, ki a sátoros unnepek előtt telepemen valamit elveszített, jelentkezzen nálam. Balog Dávid, takereskedő. 4242

Fűszerkereskedő segéd 32 éves, hadmentes nő, állást keres. — Ujházy Károly. Varga-utca 24. 4240

Tanonc jó házból való fiú felvétetik. Márkus Jenő, Gambrius-étterem. 4236

Bika-fürdőbe mosónő felvétetik. 4252

Garvens rendszerű szivattyu megvételre keresztek. Vigkedvü Mihály-utca 25

Werthem vas pénzszekrényt és egy használt, de jó állapotban levő látható irasu írógépet keresek, azonnali megvételre. — Ajánlatokat Debrecen, Cserepes-u.8., házmesternél. 4256

Mindenes bejárónő felvétetik. — Batthányi-u. 10. Étkesde. 4253

Fiatal leány kiszolgálónőnek felvétetik, Gerstner Kál már fűszer és italkereskedésébe. Széchenyi-u. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 4244

Hadmentes fiatal ember azonnali belépésre irodai állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4250

Keresek egy takarítónöt, sürgősen. Cim: Széchenyi-u. 16. 4249

Egy ügyes kifutó fiú felvétetik Aszodi Mór rovidarú nagykereskedőnél. Rózsa-utca. 4246

Vennék egy használt asztali — mérleget, Bartos, Csallag-utca 2. 4232

Üzemvezető molnárt keresek, mellebbi belépésre, egy 10 járatu automatikus — félmagasorlósú malomban, ki aszkizta kezelését tökéletesen érti és hasonló állásban huzamosabb ideig dolgozott. Sass József, gőzmalma Nagyléta. 4251

Eladás

Betegtoló kocsi eladó. Bethlen-41. sz. 4122

Egy varrógép eladó. Fűvészkert-utca 6. sz. 4226

Zsiroszoda 25 kiló és egy kisebb vaskályha eladó. Rákóczy-utca 47. 4237

Eladó debreceni ház, Ágárd-utca 11. szám. Értekezhetni lehet Balmazujváros. Szoboszlói-utca 42. 4238

Egy asztalkonyha eladó. — Bercsenyi 48. 4231

Jó nagy szekér leveles csuka, pekingi kacskák, téli kalarabé eladó. Vigkedvü 14. 4226

Forgalmas helyen jó menelü ven déglői joggal és engedéllyel bíró korlátlan utalméresi korcsma üzlet más vállalat végett sürgősen eladó. Értekezhetni Nagy Sándor irodájában. Burgondia-utca 12. 4248

Alighasznaft fehér konyha berendezés eladó. Vörösmarty-utca 24. szám. 4245

Káposzta fejes kg.-ként 20 fillér, mászánként 18 K ért kapható.

Szt.-Anna 62

URANIA
Szerda november 22—23. Osütörtök

Varázskeringő
vizjáték 3 felvonásban.
Főszereplők: Hannu Weiss, Albert Paulig.
A kalandornő
dráma 2 felvonásban.
Albert, mint Calarsó
vizjáték. Főszereplő: Paulig.

Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt 7 és 9 randes helyszakkal.

Péntek Szombat Vasárnap
Király tigris II.
Az országjáró „Király tigris” sorozat első felvonása, Robert Warwikkal a címszerepben. Bámulathoz fogja ejteni a közönséget.